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ΕΚΔΗΛΩΣΗ Σ.Υ.Π.Α ΓΙΑ ΤΗΝ 50η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 

 

Τιμούμε σήμερα αγωνιστικά την 50η επέτειο από την εξέγερση του Πολυτεχνείου.  

 

Η ηρωϊκή εξέγερση του Πολυτεχνείου αποτέλεσε την κορύφωση του αντιδικτατορικού 

αγώνα του λαού και της νεολαίας της Ελλάδας.  

 

Είναι μια μοναδική στιγμή από την πλούσια ιστορία του κινήματός μας, που παρά τις 

όποιες προσπάθειες δε θαμπώνει, δε σβήνει, δεν ξεχνιέται.  

 

Τιμάμε τους δεκάδες χιλιάδες αγωνιστές που φυλακίστηκαν, εξορίστηκαν, βασανίστηκαν 

και δολοφονήθηκαν κατά τη διάρκεια της σκοτεινής επταετίας. 

  

Το πνεύμα εξέγερσης του Πολυτεχνείου είναι πάντα επίκαιρο και τιμάται με την 

ανυποχώρητη συνέχεια του αγώνα! 

 

…ενάντια στην πολιτική όλων των κυβερνήσεων που θυσιάζουν τις ζωές μας 

για τα κέρδη, που θεωρούν τις ανάγκες μας κόστος… 

Γιατί όπως τότε, έδωσαν το αίμα τους για ψωμί -παιδεία – ελευθερία … Έτσι και 

σήμερα, ο λαός μαστίζεται από την φτώχεια και την ακρίβεια… 

  

➢ Απελπισία προκαλεί μια επίσκεψη στο σούπερ μάρκετ για τα απολύτως απαραίτητα, με τον 

«πληθωρισμό των φτωχών», δηλαδή τις αυξήσεις στα τρόφιμα και σε άλλα βασικά αγαθά, 

να «τρέχει» και τον Οκτώβρη με ρυθμούς 10%!  

 

…Τα νούμερα είναι ασύλληπτα, αν σκεφτεί κανείς ότι μιλάμε για δυο σχεδόν χρόνια απανωτών 

αυξήσεων σε αγαθά απολύτως απαραίτητα για την επιβίωση της λαϊκής οικογένειας …  

 

➢ Την ίδια στιγμή εντείνεται η επίθεση στα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα, οι 

μισθοί παραμένουν καθηλωμένοι…   

 

➢ Αγωνιούμε πώς θα ζεστάνουμε το σπίτι μας, σκεφτόμαστε εάν θα βάλουμε βενζίνη στο 

αυτοκίνητο. Ταυτόχρονα, ενεργειακοί κολοσσοί κολυμπάνε στα κέρδη… 
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➢ Η Παιδεία κοστίζει πανάκριβα -τα φροντιστήρια ξεκινούν από το Δημοτικό-, το Δημόσιο 

Σχολείο στενάζει κάτω από την υποχρηματοδότηση … 

 

➢ Γιατί και σήμερα η «ελευθερία» είναι για τους λίγους, είναι μόνο για την κίνηση 

των κεφαλαίων και για το «φιλικό» επενδυτικό περιβάλλον που θα πρέπει να 

διαμορφώνεται για λογαριασμό τους… που σημαίνει φοροαπαλλαγές, 

επιδοτήσεις, μείωση εργατικού κόστους… 

 

➢ Η ελευθερία τους τελειώνει πίσω από τις πόρτες των χώρων δουλειάς όπου ισχύει η 

εργοδοτική τρομοκρατία και η ανασφάλεια του να μη χάσεις τη δουλειά σου. 

 

➢ Γιατί και σήμερα απαιτούν περιορισμό και απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης, 

κατάργηση σε ό, τι έχει απομείνει κάτω από τους Αγώνες, στην Υγεία, τις κοινωνικές 

παροχές, την Παιδεία. 

 

➢ Γιατί και σήμερα διώκονται συνδικαλιστές με τους απαράδεκτους νόμους που επιχειρούν να 

περιορίσουν τις διαδηλώσεις και να απαγορεύσουν τη διαμαρτυρία απέναντι στους 

πλειστηριασμούς Α’ κατοικίας.  

 

o Αξίζει να αναφέρουμε ότι σήμερα δικάζεται η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) Αφροδίτη Ρέτζιου, αφού η κυβέρνηση ενεργοποίησε  

τον νόμο «Χρυσοχοΐδη» για τον περιορισμό των διαδηλώσεων…  

o Τον περασμένο μήνα δικάστηκε ο Γραμματέας της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Συρίγος 

Βάλσαμος, επειδή πρωτοστάτησε στον αγώνα ενάντια στους πλειστηριασμούς Α’ 

κατοικίας λαϊκών  οικογενειών…  

o Αλήθεια πόσο δημοκρατικό ήταν το πογκρόμ που εξαπέλυσαν κυβέρνηση και αστυνομία 

εναντίον των συμβολικών εκδηλώσεων διαμαρτυρίας για τη σφαγή στη Γάζα, κατά τη 

διάρκεια του Μαραθώνιου Αγώνα Δρόμου, με αποτέλεσμα την προσαγωγή δεκάδων 

Παλαιστίνιων;  

o Θύματα αυτής της επιχείρησης υπήρξαν και οι ηθοποιοί Αντώνης και Αγγελική Ξένου, οι 

οποίοι προσήχθησαν και κρατήθηκαν στη ΓΑΔΑ "για εξακρίβωση στοιχείων", επειδή 

πέρασαν έξω από την ισραηλινή πρεσβεία έχοντας αναρτήσει μια παλαιστινιακή σημαία 

στο αυτοκίνητό τους. 
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➢ Γιατί και σήμερα καταπατούνται θεμελιώδεις λαϊκές ελευθερίες, όπως αυτή του απορρήτου 

των επικοινωνιών, αφού διατηρείται το απαράδεκτο θεσμικό πλαίσιο που έχει οδηγήσει σε 

εκτεταμένη «νόμιμη» παρακολούθηση εκατοντάδων χιλιάδων τηλεφωνικών αριθμών –

πρακτικά ενός μεγάλου κομματιού του λαού- την τελευταία δεκαετία, του προέδρου του 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ενός ολόκληρου κόμματος του ΚΚΕ, καθώς και δημοσιογράφων.  

 

➢ Γιατί και σήμερα το NATO  και οι ΗΠΑ είναι εδώ, όπως και η CIA. Άλλωστε τα στοιχεία 

που δημοσιοποιούνται  επιβεβαιώνουν τον συνωστισμό μηχανισμών και λογισμικών 

παρακολούθησης στη χώρα μας. 

 

➢ Και δεν είναι απλά εδώ, αλλά η ελληνική κυβέρνηση, πατώντας στην πολιτική των 

προηγούμενων, γιγαντώνει την εμπλοκή της χώρας μας στους πολεμικούς σχεδιασμούς 

ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ… 

➢ Η επέτειος των 50 χρόνων από το Πολυτεχνείο πραγματοποιείται τη στιγμή που 

στην Παλαιστίνη διαπράττεται ένα ακόμα ιμπεριαλιστικό έγκλημα, που απειλεί με 

γενικότερη πολεμική ανάφλεξη όλη την περιοχή. 

➢ Παρά τον προπαγανδιστικό ορυμαγδό, τα fake news και την καταστολή, τα εκατομμύρια των 

διαδηλωτών σε όλο τον κόσμο δείχνουν πως η τρομοκρατία δε περνάει… το «Λευτεριά στην 

Παλαιστίνη» θα ακούγεται δυνατά και μπορεί να ακουστεί ακόμη πιο δυνατά … 

➢ Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον Παλαιστινιακό λαό, που το κράτος του Ισραήλ τον 

δολοφονεί εδώ και δεκαετίες, με εκατόμβες νεκρών, με την κατοχή παλαιστινιακών εδαφών, 

με πογκρόμ, απαρτχάιντ και αποκλεισμούς, με φυλακίσεις και βασανισμούς. 

➢ Τις επιπτώσεις αυτής της βάρβαρης πολιτικής, τις βιώνει και ο ισραηλινός λαός, που και 

αυτός υποφέρει από το ίδιο κράτος του Ισραήλ, που σέρνεται συνεχώς  σε πολεμικές 

συγκρούσεις, σε σφαγές γειτονικών λαών. 

➢ Στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματα του Παλαιστινιακού λαού που παλεύει εδώ και 75 

χρόνια για τον τερματισμό της ισραηλινής κατοχής, για ανεξάρτητο, ενιαίο παλαιστινιακό 

κράτος στα σύνορα του 1967. 

➢ Με ευθύνη της κυβέρνησης και όλων των κομμάτων που στηρίζουν την πρόσδεση της χώρας 

μας στο ευρωατλαντικό άρμα… μεγαλώνει όχι μόνο η πολιτική και διπλωματική στήριξη του 

κράτους δολοφόνου του Ισραήλ αλλά και η στρατιωτική, με αποστολή φρεγατών πχ τα 

«Ψαρά», με αξιοποίηση όλων των αμερικάνικων βάσεων στη χώρα και άλλων υποδομών, 

όπως τη στρατιωτική βάση της Ελευσίνας. 

➢ Ταυτόχρονα μεγαλώνει η εμπλοκή της χώρας μας στον πόλεμο στην Ουκρανία, γεγονός που 

δημιουργεί μεγάλους κινδύνους για το λαό! 
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➢ Σε αυτές της συνθήκες, τα συνθήματα των αγωνιστών της αντιδικτατορικής πάλης και 

του Πολυτεχνείου, «ΕΞΩ ΑΙ ΗΠΑ», «ΕΞΩ ΤΟ ΝΑΤΟ», «ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ», φωτίζουν 

την επικαιρότητα του αιτήματος για απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς 

σχεδιασμούς. 

➢ Η ιστορική πείρα της σκοτεινής επταετίας μας διδάσκει  ότι οι ιμπεριαλιστικές συμμαχίες 

είναι εχθροί των λαών! 

➢ Προστάτεψαν το ΝΑΤΟ, οι ΗΠΑ και η τότε ΕΟΚ τον ελληνικό λαό όταν επιβλήθηκε η 

χούντα; 

➢ Προστάτεψαν την Κύπρο όταν εισέβαλε η Τουρκία και κατέλαβε το 37% των εδαφών της; 

➢ Υποστηρίζουν σήμερα τα ελληνικά κυριαρχικά δικαιώματα; 

➢ Η αλήθεια είναι ότι δεν αναγνωρίζουν σύνορα στο Αιγαίο, δίνουν αέρα στα πανιά της 

επιθετικότητας της τουρκικής αστικής τάξης, ακολουθώντας τη γραμμή … «βρείτε τα» 

➢ Δίνουμε λοιπόν συνέχεια στην «ανάσα» που πήραμε μετά τις μεγάλες διαδηλώσεις 

αλληλεγγύης για την Παλαιστίνη στην Ελλάδα αλλά και σε όλες τις χώρες του 

κόσμου! 

➢ Συμμετέχουμε μαζικά στις εκδηλώσεις εορτασμού της 50ης επετείου, στην πορεία στην 

αμερικάνικη πρεσβεία, που φέτος αποκτά ξεχωριστή σημασία!  

➢ Κλιμακώνουμε την εναντίωσή μας στη βαρυχειμωνιά που μας επιφυλάσσουν για να 

ζεσταίνονται τα κέρδη των λίγων… 

➢ Στέλνουμε μήνυμα καταδίκης της μετατροπής της χώρας μας σε απέραντο πολεμικό 

ορμητήριο, που την καθιστά «μαγνήτη» επιθέσεων στο φόντο των πολύ οξυμένων 

ανταγωνισμών. 

➢ Τιμάμε τους νεκρούς μας, εμπνεόμαστε και δικαιώνουμε τους αγώνες τους, απέναντι στους 

σημερινούς υμνητές της χούντας, στους φασίστες-δολοφόνους της Χρυσής Αυγής.  

➢ Συνεχίζουμε απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική κεφαλαίου, κυβέρνησης, ΕΕ, ΝΑΤΟ 

ενισχύοντας τις συλλογικές μας διεκδικήσεις, με οργάνωση κι αγώνα γιατί: Έτσι αλλάζουν 

τα πράγματα!! 

 

Συνάδελφοι-ισσες, 

 

Όλοι μας έχουμε ακούσει το γνωστό και απαράδεκτο «μια χούντα μας χρειάζεται». Ότι 

βοήθησε οικονομικά το λαό. Ήταν όμως έτσι; Η χούντα εκμεταλλεύτηκε τους σχετικά καλούς 

ρυθμούς ανάπτυξης που υπήρχαν και πριν την επιβολή της. Μιας ανάπτυξης όμως που έγινε 

στις πλάτες των εργαζομένων, των αγροτών και εκτίναξε τα κέρδη των μεγάλων ομίλων.  
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Εξάλλου η κατάργηση των σωματείων, η απαγόρευση κάθε συνδικαλιστικής δράσης και 

διεκδίκησης οδηγεί αναπόφευκτα στη χειροτέρευση της ζωής των εργαζομένων.  

Αυτοί που τα λένε προσπαθούν εκτός των άλλων να κρύψουν ότι η δικτατορία, είναι 

δικτατορία του κεφαλαίου, που παίρνει την ακραία της μορφή όταν δεν μπορεί να προωθήσει 

αλλιώς συγκεκριμένα συμφέροντα. 

Ακούμε για τους αδιάφθορους και ηθικούς συνταγματάρχες. Χιλιοειπωμένο κι αυτό το 

παραμύθι: «ότι οι συνταγματάρχες της χούντας, που δεν είχαν καμία σχέση με την πολιτική, 

παραμέρισαν τάχα τα προσωπικά τους συμφέροντα για το καλό της πατρίδας».  

Για τη δικαίωση της ιστορικής αλήθειας να θυμίσουμε τα γνωστά θαλασσοδάνεια σε 

εφοπλιστές και βιομήχανους, που έτρωγαν χρήματα του ελληνικού λαού.  

 

Ένα ακόμα χαρακτηριστικό παράδειγμα, όπως αναφέρει το Οικονομικό Επιμελητήριο, «ο 

πληθωρισμός εκτινάχθηκε στο 15% το 1973 και στο 27% το 1974. Μόνο στα δύο αυτά έτη, 

επειδή σκανδαλωδώς δεν αύξησαν το επιτόκιο καταθέσεων, τα πλεονάσματα των 

Ασφαλιστικών Ταμείων έχασαν το 1/3 της αξίας τους».  

 

Επιπλέον κάθε χρόνο  αυτές τις μέρες διάφορες πολιτικές δυνάμεις και μηχανισμοί του 

συστήματος συνεχίζουν την εκστρατεία διαστρέβλωσης, συκοφάντησης, σβησίματος των 

χαρακτηριστικών εξέγερσης του Πολυτεχνείου και συνολικά του αντιδικτατορικού αγώνα.  

 

Θέλουν ένα Πολυτεχνείο υποταγμένο στα δικά τους μέτρα. Μια μουσειακή εκδήλωση. 

Μια τυπική γιορτή επειδή «μερικά καλά παιδιά-οι φοιτητές-αγωνίστηκαν για την ελευθερία, και 

οι κακοί -οι στρατιωτικοί- τα σκότωσαν στο Πολυτεχνείο». Πέραν τούτου ουδέν. Ούτε ΝΑΤΟ, 

ούτε ΗΠΑ, ούτε αμερικανοκίνητη δικτατορία, τίποτα… ή άντε και να τα θυμηθούν «τώρα»… 

για μια μέρα ή να προσπαθούν με το παρελθόν να ξεπλύνουν το παρόν τους και την επόμενη 

να ψηφίζουν την επέκταση των νατοϊκών βάσεων, να «κάνουν πλάτες σε φασίστες» κλπ. 

 

Στην πραγματικότητα, το στρατιωτικό πραξικόπημα στη χώρα μας έγινε κυρίως για 

εσωτερικές ανάγκες του συστήματος και στήριξης των επιδιώξεων του αμερικάνικου 

παράγοντα στην περιοχή. Ήταν επιλογή τμήματος της ελληνικής αστικής τάξης και των ΗΠΑ 

που ήθελαν την Ελλάδα στήριγμα στον πόλεμο των 6 ημερών που ετοίμαζαν στη Μέση 

Ανατολή.  

 

Ένας πόλεμος που ξεκίνησε τον Ιούλιο του 1967 και ουσιαστικά δεν τελείωσε ποτέ… με 

μεγάλο χαμένο τον παλαιστινιακό λαό … Οι Παλαιστίνιοι βρέθηκαν να ζουν στη γη τους υπό 
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την ασφυκτική πιεστική καθημερινότητα μιας σκληρής κατοχής … με τον κλοιό να σφίγγει 

χρόνο με τον χρόνο … ενώ σήμερα μεθοδεύεται το ανεπίστρεπτο ξερίζωμά τους από τα πάτρια 

εδάφη… 

 

Η κήρυξη και επιβολή της δικτατορίας έγινε στο όνομα του «κομμουνιστικού κινδύνου» 

που είχε εκπονηθεί στα πλαίσια του ΝΑΤΟ. Στις 21 Απριλίου 1967 ο λαός ξύπνησε με τα τανκς 

στους δρόμους και με μαζικές συλλήψεις, βάση προδιαγεγραμμένου σχεδίου. Ο κύριος όγκος 

των συλληφθέντων ήταν κομμουνιστές, οπαδοί και φίλοι του ΚΚΕ, αριστεροί και δημοκρατικοί 

πολίτες.  

 

Συνελήφθησαν και αρκετοί αστοί πολιτικοί, ανάμεσα τους τα βασικά στελέχη της 

κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης.  

 

Η χούντα ανέστειλε μια σειρά αστικές ελευθερίες, τη λειτουργία των κομμάτων, 

επιβάλλοντας το στρατιωτικό νόμο με ατελείωτα «απαγορεύεται». Ήταν ένα καθεστώς 

τρόμου.  

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

 

✓ Το Πολυτεχνείο διδάσκει ότι ο λαός όταν θέλει, ακόμη και σε καθεστώς ακραίας 

καταστολής, μπορεί! Μας διδάσκει να μη μένουμε απαθείς, να μην καθόμαστε φρόνιμοι, να 

μην περιμένουμε να μας χαρίσουν αυτά που δικαιούμαστε αλλά μαχητικά και οργανωμένα να 

τα διεκδικήσουμε! 

✓ Όπως τότε, έτσι και σήμερα, βασικός όρος για την ανατροπή της βαρβαρότητας 

αποτελεί η συμμαχία του λαού, των εργαζομένων και της νεολαίας του,  μέσα από τα 

σωματεία και τους φορείς τους. Εκεί είναι η δύναμή μας… 

✓ Στο Πολυτεχνείο όπου συναντήθηκαν οι αγώνες των φοιτητών και των εργατών 

και γράφτηκε ιστορία…  

✓ Εκεί όπου συναντηθήκαμε και το προηγούμενο διάστημα με τους μαθητές και 

τους φοιτητές  για να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη…  

✓ Στην οργάνωση και στη συμπόρευση των νέων με το εργατικό κίνημα για μέτρα 

ουσιαστικής ανακούφισης από την ακρίβεια, για μέτρα προστασίας της ζωής, στην 

αλληλεγγύη στους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας, για σύγχρονο, δωρεάν και 

αναβαθμισμένο δημόσιο σύστημα υγείας! 

✓ Είναι χρέος μας να συνεχίσουμε, να πιάσουμε το νήμα και να το πάμε μπροστά… 
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Για ένα κίνημα σύγκρουσης με την πολιτική που στραγγαλίζει τις ανάγκες μας μέσα στον 

στενό κορσέ των αντοχών της οικονομίας, μιας οικονομίας που λειτουργεί για τους λίγους εις 

βάρος των πολλών.  

Για ένα κίνημα που θα βάζει το ζήτημα οι εργαζόμενοι να γίνουν νοικοκύρηδες στον τόπο 

τους και ιδιοκτήτες του πλούτου που παράγουν.   

Τιμάμε τους νεκρούς μας, εμπνεόμαστε και δικαιώνουμε τους αγώνες τους, απέναντι στους 

σημερινούς υμνητές της χούντας, στους φασίστες-δολοφόνους της Χρυσής Αυγής.  

Συνεχίζουμε απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική ενισχύοντας τις συλλογικές μας διεκδικήσεις, 

δυναμώνουμε τον αγώνα με το σύνθημα: «Λευτεριά στην Παλαιστίνη!», γιατί είμαστε πάντα 

στη σωστή πλευρά της Ιστορίας. 

Απαντάμε δυναμικά με τη μαζική συμμετοχή μας στην μεγάλη αντιιμπεριαλιστική πορεία 

σήμερα 17 Νοέμβρη στην  αμερικανική πρεσβεία. Στέλνουμε μήνυμα καταδίκης της μετατροπής 

της χώρας μας σε απέραντο πολεμικό ορμητήριο… 

Ας αντηχήσει δυνατά η φωνή της εργατικής τάξης, του λαού, της νεολαίας του για 

κλιμάκωση της λαϊκής πάλης. «Πάλης ξεκίνημα νέοι αγώνες, λεφτεριάς λίπασμα οι 

πρώτοι νεκροί»…    

                                     Γραφεία ΣΥΠΑ, 16/11/2023 

 


